



平阳发布

平阳第一时间

爱平阳

中共平阳县委机关报
平阳县融媒体中心主办

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

2025年6月
星期五

13

农历乙巳年五月十八
今日8版 总第4403期

新闻热线：58129999

平阳举行2025年乡镇“三比三看”第一次交流活动

拼干劲 亮实绩 赛进度 掀起大抓落实大干快上干事热潮

本报讯（记者 曹文倩）6月11日，我县举行“大抓落实·大干快上”2025年乡镇“三比三看”第一次交流活动，拼干劲、亮实绩、赛进度，擂响战鼓，攻坚“半年红”、奋进“全年红”。

县委书记孟晓斌作总结讲话。县委副书记、县长陈桂雷主持。县领导曾上俊、陈栋、邱忠瑜等出席。

活动现场，集中亮晒了各乡镇一季度主要经济指标和重点工作完成情况。昆阳、鳌江、萧江、万全、麻步、山门、顺溪、青街等8个乡镇分别围绕科技创新、项目落地、共富先行等方面作交流发言。与会人员现场进行了测评。

孟晓斌对今年以来各乡镇在“拼经济、争进位”“抓项目、增动能”“抓民生、缩差距”“抓治理、守底线”“抓落实、强攻坚”等方面取得的成效表示充分肯定。他强调，要聚焦提升发展、

重大项目、重点工作落实、重点风险防范、党建联建等方面，持续掀起大抓落实、大干快上的干事热潮。

孟晓斌强调，要锚定目标、常态比拼，持续增强争先进位、勇当一流的决心定力，紧扣系统构筑温州大都市区副中心的硬核支撑、加快建设后发崛起的经济强县、奋力打造共富先行的平阳样板等目标定位，进一步增强围绕中心的大局意识、比拼争先的前列意识、大抓基层的基础意识。要聚焦重点，强力攻坚，持续掀起大抓落实、大干快上的干事热潮，始终把抓经济作为第一要务，全面激活经济内生动力，锚定战略坐标、找准攻坚方向，全力抓好各项重点工作、重点任务，确保各项部署落地见效，奋力跑出高质量发展“加速度”。要条块联动、层层担责，持续树牢实干为先、实绩为要的鲜明导向，进一步优化层层抓落实的工作机制，激励全县上下加速奔跑、加力冲刺，

推动各项工作焕发新气象、实现新跃升。

孟晓斌强调，要坚持发展为先，以“镇域经济”支撑“千亿跃升”，对标“工业强县、服务业兴县”战略，找准自身赛道，全力以赴项目、因地制宜强产业、坚定不移优服务，持续压实“一把手”招商，不断加大项目招引、增资扩产力度。要坚持平安为本，以“镇域平安”支撑“摘星夺鼎”，提升本质安全水平，维护社会大局稳定，提升防灾减灾能力，筑牢社会面安全稳定防线，为平阳夺取“二星平安金鼎”奠定坚实基础。要坚持党建为魂，以“镇域强基”支撑“党建高地”，强化基层党建，做足村级组织换届的“提前量”，激活党建引领共富的“新引擎”，建强重点领域党建的“主阵地”，筑牢基层作风问题的“防火墙”，为平阳打造新时代党建高地贡献更大力量。

台州市仙居县党政代表团来平考察 深化交流合作 共谋发展新篇

本报讯（记者 曹文倩）昨天，台州市仙居县党政代表团来平考察，通过实地走访、经验互鉴，聚焦平阳在调出山区26县后经济社会发展的新成果、新经验，力求在产业升级、乡村振兴、营商环境优化等多领域探寻协同共进的新机遇。仙居县委书记占雅静、县长马奇华、县人大常委会主任陈红雷、县政协主席林杰等参加，平阳县委书记孟晓斌、县长陈桂雷、县人大常委会主任曾上俊、县政协主席陈栋、县委副书记邱忠瑜等陪同。

代表团首站来到浙江一鸣食品股份有限公司，深入智能化生产车间和产品展厅，详细了解企业数字化转型、全产业链布局等创新实践。双方就产业协同发展、优势互补等议题深入交流。

在昆阳镇上林垟村，代表团参观了塘河粮仓主题馆，深入了解“大上林垟”片区建设及平阳粮食产业发展情况。代表团成员对平阳运用现代科技赋能传统农业的做法表示赞赏，双方就乡村振兴、特色农业发展等进行了交流探讨。

走进昆阳镇坡南历史文化街区，代表团实地考察了历史建筑保护与活化利用等方面实践。双方就文化传承创新、文旅融合发展等话题交换意见，共同探讨古文化与新业态的融合之道。

在万全镇企业服务中心和浙江炜冈科技股份有限公司，代表团实地走访了一站式选品中心、企业产

品展厅、智能化生产车间等处，重点考察了平阳在优化营商环境、培育创新型企业的创新举措。智能化的生产车间、高效的政务服务模式给代表团留下了深刻印象。

代表团还前往水头镇宠物小镇会客厅和佩蒂动物营养科技股份有限公司，深入了解平阳特色宠物产业的发展历程和创新成果。

在电商直播展厅，代表团对平阳企业积极拥抱新业态的做法给予高度评价。

占雅静表示，平阳作为首批调出县，在产业培育、乡村振兴、文化传承、营商环境优化等领域的实践

经验与创新做法，为仙居县从山区县突围提供了新思路、新方向，具有很好的借鉴意义和参考价值。

希望两地能建立常态化交流机制，在产业协同、共富产业等领域开展深度合作，携手推动两地经济社会高质量发展，共同谱写区域协同发展新篇章。

孟晓斌对代表团的到来表示欢迎。他说，近年来，仙居县深入践行“两山”理论，紧扣文旅高质量

发展，不断擦亮“山水+”文旅金名片。

平阳与仙居同属浙南山区，在资源禀赋、发展需求上有诸多共通之

处，互补性强、合作潜力巨大，期待未来能与仙居在文旅互动、共富协

作等方面开展更深层次、更宽领

域的沟通合作，实现两地特色产业的优势互补与协同发展，为两地经

济高质量发展注入强劲新动力。

陈桂雷赴山门镇调研 做优镇域共富文章 激活乡村振兴动能

本报讯（记者 张蔚旻）6月11日，县委副书记、县长陈桂雷赴山门镇开展调研。他强调，山门镇要坚持生态立镇、产业强镇，推进红色资源深度开发，做强特色产业、做强优势产业，锚定目标、加压奋进，深化镇域乡村振兴共富实践，打造城乡融合高质量发展山门样板。

陈桂雷先后前往山门镇平西村、高墩村、永安村、仁里村等地，实地察看石牛坑村整村搬迁安置房项目及农产品收集储存配置场项目、高墩小宠时尚养殖研学基地项目及红启来料加工厂抱团共富项目、温泉康养度假酒店项目、“云海仙境”旅游综合体项目，并召开座谈会，听取山门镇有关工作汇报。

陈桂雷指出，山门镇作为我县重要的革命老区、山区乡镇，近年来红色基因传承有力、绿色发展理念深入、乡村振兴扎实推进，呈现蓬勃向上的发展势头。山门镇要抢抓发展机遇，做优做强在建项目，谋好谋深未定项目，将传承弘扬红色革命精神与推动高质量发展紧密结合，走出

一条具有山门特色的革命老区振兴发展之路。

陈桂雷强调，要坚持以红色铸魂为引领，打造更具影响力的红色地标，坚持红色资源保护开发，拓展红色旅游业态，深化红色精神赋能，系统梳理全镇红色遗址、革命故事、英雄人物，让红色旅游成为带动群众增收的富民产业。要坚持以产业振兴为核心，走出更具特色的共富路径，做大做强特色农业，推动农文旅深度融合，强化村集体经济造血功能，讲好农特产品故事，用好山门在外能人资源优势，让发展成果惠及更多居民。要坚持以民生为导向，创造更高品质的幸福生活，补齐基础设施短板，提升公共服务水平，推动优质资源下沉，推进人居环境提升，保持农村原生态风貌，用心用情办好民生实事。要坚持以担当作为为保障，锻造更加过硬的干部队伍，锤炼“闯”的精神，弘扬“实”的作风，凝聚“强”的合力，深入田间地头、村头巷尾听真话、察实情，形成“上下一条心、干群一股劲”的良好氛围。

副县长朱邦丰参加调研。

汇聚指尖琴韵 点亮传承之光

首届楚望古琴文化惠民周即将来袭

>>>2

